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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Bom dia, eu queria pedir pra que fique no Plenário só os 
Vereadores para que nós possamos começar a presente Sessão... Peço que fique só os 
Vereadores no Plenário, para que nós possamos dar início à Sessão Extraordinária. Em nome de 
Deus, declaro aberta a presente Sessão, convidando o Vereador Saulo Noronha para o texto 
bíblico. 

O SR VEREADOR SAULO NORONHA: Bom dia a todos. “Não te deixes vencer do mal, mas vence 
o mal com o bem”. Está escrito no Livro de Romanos, capítulo 12, versículo 21. Lido, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: A presente Sessão tem por finalidade atender à 
convocação desta Presidência, de acordo com o que dispõe o artigo 144, parágrafo 2 e 8 do 
Regimento Interno desta Casa. Abrindo de imediato a Ordem do Dia, passamos a palavra ao 
Primeiro Secretário para que ele leia a convocação. 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Convocação para a Sessão Extraordinária, Campina 
Grande, dia 25 de janeiro de 2025, de acordo com os artigos 141, 142, 143 e 144 do Regimento 
Interno: “Convocamos os nobres Vereadores e as nobres Vereadoras para duas ou mais Sessões 
Extraordinárias que se fizerem necessárias para tratar da votação das seguintes matérias: Projeto 
de Lei Complementar nº 001/2025. Data dia 28 de janeiro, terça-feira, às 10 horas, local, Rua 
Santa Clara, Câmara Municipal de Campina Grande. Este encontro se reveste de grande 
importância para adequando o andamento dos trabalhos legislativos para o atendimento das 
demandas da comunidade. Salientamos que a convocação atende aos preceitos legais vigentes, 
garantindo a transparência e a participação democrática. Ressaltamos ainda a relevância da 
presen... Da presença de todos os Vereadores e Vereadoras para assegurar o quórum necessário 
às deliberações. Contamos com a colaboração de todos para o êxito das nossas Sessões 
Extraordinárias e agradecemos a compreensão e participação de cada um. Atenciosamente, 
Saulo Messias Garcia Ribeiro - Presidente da Câmara Municipal”. Lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Uma justifica... Justificativa de Ausência para o Vereador 
Saulo Noronha possa ler.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Justificativa de ausência: “Através desta, venham 
comunicar a Vossas Excelências que a Vereadora Fabiana Gomes não poderá estar presente à 
Sessão Extraordinária a fim de apreciar o Projeto de Lei Complementar nº 001/2025 em razão de 
estar realizando exames médicos na cidade de Recife”. Justificativa feita pelo Assessor 
Parlamentar Patrício Ramos.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Solicito do Secretário a leitura do Requerimento de 
Urgência Especial para que já consta no número necessário para sua aprovação. Após... Após... 

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Senhor Presidente, Requerimento já assinado aqui por um 
grande número de Vereadores; Requerimento nº 91/2025, requer a Mesa Diretora desta douta 
Casa que conceda de Urgência Especial a tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 
001/2025 na Ordem do Dia da Sessão Extraordinária em 28 de janeiro de 2025. Assinado aqui 
por quase todos os Vereadores já, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Questão de ordem para a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada, Senhor Presidente. Bom dia, né? A todas as 
pessoas. Estamos aqui nesta Sessão Extraordinária. Eu já havia pedido antes ao Presidente a 
questão de ordem, inclusive antes até de a gente votar o Requerimento, porque, na verdade, eu 
queria fazer alguns registros nesta manhã. Prometo que serei breve. Estou muito feliz que hoje, 
claro, nós estamos em uma Sessão Extraordinária, a gente vai votar a questão salarial dos 
Servidores e Servidoras aqui da nossa cidade, mas eu queria registrar também hoje o quanto a 
nossa Sessão está especial. Nós temos alguns colegas, companheiros de luta, que estão é... 
Assistindo hoje a nossa Sessão, inclusive ela está sendo transmitida agora, neste momento, para 
a Itália. Nós temos aqui um companheiro e parceiro, Mauro Melazardi, que se encontra ali na 
Galeria. Quero, inclusive, agradecer a essa Casa, que nós já tivemos a possibilidade de votar uma 
Moção de Aplauso pelo trabalho que Mauro desenvolve na Paraíba, em especial em Campina 
Grande, por meio da Associação de Juventudes, Cultura e Cidadania AJURCC; que é um parceiro, 
né? A partir da Fundação Lino Junelli, Gino Lunelli, desde 2017, e que, desde então, tem feito 
uma diferença significativa. Mauro, fique em pé e dê um abraço, que o povo quer lhe conhecer. 
Mauro é da região de Ferrari, na Itália, ele é produtor de vinho, e uma das coisas que ele faz, 
inclusive, a partir dessa Cooperativa, é acompanhar uma série de projetos, mundo afora. Ele está 
em alguns países, e a Paraíba e Campina Grande é uma dessas instituições que ele acompanha. 
E, junto a Mauro, estão Gleiciani, que é lá de Aparecida de Goiás, que também tem um trabalho 
fantástico com crianças e adolescentes, nessa questão também da formação, do direito e 
cidadania. E a Irmã Yolanda, que é mineira, está em Aparecida de Goiás, mas está indo agora para 
a Bahia, e também tenho certeza que vai continuar um ministério perfeito, como tem sido aí na 
defesa dos direitos das crianças e adolescentes. Então, muito obrigada por vocês estarem 
conosco nessa manhã que é tão histórica.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Vamos colocar o Requerimento de Urgência em votação. 
Então, apesar de já contar com a assinatura de todos os Vereadores, em votação o Requerimento 
de Urgência. Com a palavra, a Vereadora Ivonete.  

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Pode ser depois do Requerimento. Eu queria só pedir 
um minuto de silêncio, mas pode ser após, já que você começou vamos votar.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Então, em votação o requerimento de urgência, quem 
concorda permaneça sentado e quem divergir, levante-se. Aprovado por unanimidade. Com a 
palavra, a Vereadora Ivonete Ludgerio. 

A SRA VEREADORA IVONETE LUDGÉRIO: Eu só queria cumprimentar todos os colegas, dizer que 
estou feliz de estar de volta com essa nova legislatura. Uns velhos amigos, outros novos amigos 
e amigas. Eu vou pedir ao nosso líder, Luciano Breno, que quando o prefeito mandar as matérias, 
eu tenha uma queixazinha, porque coloca senhores vereadores e não coloca senhoras 
vereadoras, somos oito. Então, eu gostaria que nos próximos projetos colocasse senhoras 
vereadoras primeiro, que primeiro as damas e depois senhores vereadores. Mas eu queria pedir 
um minuto de silêncio pela passagem de Sinvaldo Ferreira da Silva, que é um amigo lá da Serra 
de Joaquim Vieira, que faleceu ontem de infarto, e também lembrar de Dona Antonieta 
Rodrigues, a mãe do nosso eterno prefeito Romero Rodrigues, que faleceu semana passada. Era 
só isso, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Um minuto de silêncio para Sinvaldo Ferreira da Silva e 
Antonieta Rodrigues. Peço que todos fiquem de pé. [execução de um minuto de silêncio] Questão 
de ordem, a palavra para Sargento Wellington Cobra.  

O SR VEREADOR SARGENTO WELLINGTON COBRA: Bom dia a todos. Serei breve. Só agradecer a 
todos que vieram nos prestigiar, de forma muito especial ao meu professor Giuseppe, que está 
aqui, está aqui na galeria conosco. Então, eu gostaria de agradecer ao professor Giuseppe, irmão 
do professor Ricardo. Tive a honra de tê-lo como meu mestre, como meu professor. Não só eu, 
como meu irmão Wênio, sargento Wênio, foi aluno também dele e de Ricardo, que é o seu irmão, 
Alisson, Kennedy, Zanza e a minha irmã Amanda. Então, nós devemos muito do que somos a 
estes que nós viemos hoje aqui votar esse aumento salarial e viemos com muito prazer, tá bom? 
Então, meus agradecimentos pelo espaço, meu presidente, forte abraço a todos, que Deus os 
abençoe.  
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O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Eu que agradeço, Cobra. Passando a palavra para o Projeto 
de Lei Complementar 001/2025, para que o secretário possa fazer sua leitura.  

O SR SECRETÁRIO SAULO NORONHA: Projeto de Lei Complementar nº 001/2025, de autoria do 
Poder Executivo, altera a Lei Complementar Municipal nº 117, de 3 de abril de 2017, para 
reajustar os vencimentos do Magistério Público Municipal e dá outras providências. Está lido, 
senhor presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Lido o projeto, indicamos o Vereador Luciano Breno para 
dar o parecer formal… oral do projeto em pauta, uma vez que as comissões permanentes só 
serão eleitas na segunda sessão legislativa ordinária. Com a palavra, o Vereador Luciano Breno.  

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Bom dia, bom dia, eu vou fazer como nossa amiga 
Jô. Sempre eu digo bom dia a todos, mas bom dia a todas as pessoas, vivendo e aprendendo. 
Saudar os colegas vereadores, senhor presidente, Vereador Saulo Germano, Vereador Secretário 
Saulo Noronha, Vereadora Jô, Vereador Rafafá, Vereador Dinho Papa-Léguas, que semana 
passada esqueceu de convidar o amigo para estar junto com eles lá em Cabedelo, mas eu vou 
relevar, né? Vereadora Valéria. Ficou vermelho, ó. É brincadeira, viu Dinho? Você me convidou, 
fui eu que não fui. É, mas só você mesmo, né? Pois é. Dizer, dar oficialmente as boas-vindas aos 
colegas vereadores eleitos, vereadora... Eu queria saudar a Vereadora Aninha, como é mais 
conhecida por todos nós, e saudando Aninha, eu quero saudar o meu amigo, o eterno Vereador 
Marinaldo Cardoso, que com certeza Vossa Excelência vai fazer… desempenhar um papel na 
mesma igualdade do vereador, até porque eu conheço a vossa excelência e sei que a vossa 
excelência sempre participou diretamente, não com o mandato, mas diretamente, juntamente 
com o Vereador Marinaldo. Ser solidário, tanto à Vereadora Aninha quanto à Vereadora Valéria, 
pelas demandas injustamente provocadas na justiça, em desfavor das vereadoras, a Vereadora 
Carol já passou por isso e sabe que não é fácil, mas dizer que essa Casa, ela é solidária e sabemos 
que a justiça será praticada e eu tenho certeza que vocês terão oportunidade de exercer um 
mandato legítimo, eleito pelo povo até o último dia dessa legislatura. Senhor Presidente, o 
Projeto de Lei Complementar nº 001/2025  à lei complementar municipal 117/2017, para o 
reajuste e vencimento do magistério público municipal. O projeto de lei complementar em tela 
tem como objetivo dispor sobre a concessão de reajuste de 6.27% dos vencimentos do magistério 
público municipal, por meio da aprovação da propositura 001/2025. O projeto trata sobre a 
matéria de competência do município em fase do interesse local. Encontrando amparado no Art. 
30, inciso I da Constituição Federal, bem como no Art. 10, inciso I da Lei Orgânica Municipal. 
Quanto à sua iniciativa, da propositura está resguardada no Parágrafo Único do Art. 162 do 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Campina Grande. Feito todas as considerações sobre 
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a competência e a iniciativa, e não se encontrando óbice que macule o vício da Propositura 
Legislativa de nº 01/2025, opino pela sua regular tramitação. Este é o parecer, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Pela ordem e com a palavra, o Vereador Márcio Guedes. 

O SR VEREADOR MÁRCIO GUEDES: Senhor Presidente, senhores vereadores, público presente, 
funcionários desta Casa, eu queria apenas citar uns dois pontos aqui pra ser justo com a 
categoria, né? Sou filho de professor e vigilante, de merendeira, então no início de um ano letivo 
eu não posso deixar de citar esses pontos, como eu conversava até com o colega Pila, a diferença 
de 2023, né? Que ainda é um assunto importante, que precisamos trazer pra Casa, está ajuizado, 
está na justiça, né Pila? Mas é importante, né Jô? Que tragamos de volta pra Casa esse debate 
de 2023, como também a progressão que está parada. Eu acho que é injusto com nossos colegas 
professores, repito, sou filho de professor e não só por isso, mas sensível, já entendo que 6,7, 
apesar de acompanhar o que o governo federal mandou, mas é pouco pra tamanha importância 
dos professores. Então, nada mais justo que no início de um ano letivo trazer para a discussão 
aqui nesta Casa esses pontos, né? Como também as escolas, os estados que as escolas se 
encontra, precisamos dar condições pra que esses profissionais… repito, tô trazendo a fala por 
ser o início, também, de um ano letivo (…) precisamos dar condições aos professores e não só 
eles, os vigilantes, merendeiras, para que eles possam, de fato, fazer o trabalho que tanto amam 
para as nossas crianças. Então, tá aqui na minha fala e agradeço desde já. Forte abraço. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Em discussão, o Projeto de Lei Complementar 0021/25. Há 
quem queira discutir? Não havendo...  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor… Senhor Presidente. Antes da… da votação, se 
Vossa Excelência me permite, só pra fazer um registro na Casa, e não poderia deixar de fazê-lo, 
e bem lembrado pelo nosso colega Araújo Neto na manhã de hoje. É que se tivesse vivo, estaria 
fazendo hoje 58 anos de idade o jornalista competentíssimo, jornalista que foi presidente, que 
foi assessor da Associação Comercial de Campina Grande e fez história em Campina Grande, 
sempre como Lenildo gosta de tratá-lo como grande amigo seu também, o Fernando Soares. Se 
ele tivesse vivo hoje estaria fazendo 58 anos de idade; e gostaria que fizesse o registro, nos anais 
da Casa, desse momento que ora faço aqui o registro, em nome de todos os colegas da imprensa, 
da imprensa que se encontra e fazendo a cobertura de hoje. Que se registre na manhã desse dia. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Em discussão, a Vereadora Jô Oliveira.  
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A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia, né, mais uma vez. Agora, nessa questão do projeto 
em si, queria inclusive saudar, né? O Vereador Márcio que trouxe uma discussão que é 
extremamente pertinente pra esse debate que a gente precisou fazer agora com relação a esse 
projeto. Claro que ninguém aqui vai votar contra o aumento, a gente sabe, inclusive, a 
importância que é, inclusive nesse período, porque em outros momentos a gente já teve essa 
discussão pra que esse projeto pudesse ser votado no período adequado, isso não tinha 
acontecido e agora nós estamos. Então, é importante até que a gente saude a iniciativa da gestão 
nesse sentido. Mas é importante também que a gente reforce exatamente essa diferença que 
nós temos ainda, que está sob judicie, né? De 2023, essa diferença, inclusive, de 5,87%. E é 
importante que a gente reforce isso porque foi um momento extremamente importante que foi 
colocado o aumento de 14,95% e o município, em Campina Grande, passou um percentual, 
inclusive, bem menor. E essa diferença ainda está sendo questionada na justiça, inclusive, pra 
que ela chegue para os nossos servidores e servidoras. E também, né? É importante que a gente 
reforce aqui, nós temos essa lei anterior que está sendo revogada agora com esse projeto que 
tinha, inclusive, uma projeção muito maior de aumento, entendo que tem essa colocação para 
se adequar a… a… a própria legislação federal, mas eu fico muito preocupada quando a gente 
parte desse princípio de diminuir percentuais, principalmente quando a gente fala da garantia 
salarial, quando a gente fala da possibilidade de incentivar muito mais aqueles e aquelas que 
fazem a diferença na nossa cidade, porque estão ali em sala de aula no dia a dia formando 
cidadãos e cidadãs. Então, é importante que a gente reforce isso, reforce que ainda tem todo 
esse trâmite acontecendo na justiça, inclusive está no STJ. E saudar aqui, de forma muito especial, 
né? Penha que representa aqui a categoria de servidores e servidoras, de aposentados e 
aposentadas, que era sempre uma categoria que ficava, inclusive, à margem do projeto, e é 
importante que a gente coloque que, dessa vez, tenha a inclusão também de aposentados e 
aposentadas. E a própria direção de sindicato, do SINTAB, que acompanha também aqui a 
votação nesse período. Era isso, senhor Presidente. Muito obrigada. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Mais alguém que queira discutir o projeto? O Vereador 
Luciano Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Inicialmente, senhor Presidente, eu gostaria de fazer 
apenas um comentário em relação... hoje nós estamos numa Sessão Extraordinária, Vereador 
Pila, e costumo dizer que, pra todos vereadores, hoje é de grande importância não só pra os 
professores, mas pra esta Casa. Essa Casa, senhor Presidente, ela hoje traz a satisfação de iniciar, 
praticamente, os trabalhos, embora oficialmente os nossos trabalhos só começam a partir de 
terça-feira, da próxima semana, mas cada um… uns estavam em viagem, outros ocupados nas 
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suas programações, atenderam o pedido de Vossa Excelência, o Presidente, Vereador Saulo 
Germano, pra que a gente estivesse aqui hoje, pra que a gente pudesse votar o reajuste dos 
professores. Então, durante esse período, são três mandatos, tô iniciando o terceiro mandato, e 
hoje tenho a grata satisfação, Vereador Márcio, Vereador Tertuliano, de iniciar esse ano, essa 
legislatura, já com uma boa notícia pra os professores. Poder Executivo teve o cuidado de enviar 
a esta Casa, e Vossa Excelência convocar essa Sessão Extraordinária pra que os professores, ainda 
dentro desse mês de janeiro, possam ter a oportunidade de aferir já esses reajustes a partir de 
janeiro. Então, eu sei que são muitas conquistas que, porventura, ainda virão, mas eu gostaria de 
registrar exatamente esse momento que nós estamos vivendo. Iniciando o nosso mandato 
legislativo com uma iniciativa que é fundamental pra aqueles que cuidam tanto da nossa cidade 
e que são responsáveis por estarmos aqui, que são os nossos professores. Então, eu quero 
parabenizar o Prefeito Bruno Cunha Lima, por ter enviado esse projeto pra esta Casa. Parabenizar 
a Mesa Diretora, na pessoa do Vereador Presidente Saulo Germano, em ter convocado essa 
sessão, e todos os vereadores, Vereador Rostand, Vereador Severino da Prestação, todos os 
vereadores que aqui estão pra votar hoje nesse reajuste dos professores. Então, meus parabéns 
a todos vocês. Eu sei que, Vereador Rafafá, é uma obrigação nossa, mas não custa nada fazer, 
porque muitas vezes a gente... “a Câmara não trabalha”, e nós começamos esse ano já 
trabalhando, Valéria, já fazendo o nosso dever de casa, e será assim durante toda essa legislatura 
de muito trabalho. E eu quero aproveitar e dizer à Vereadora Ivonete que, embora minha 
liderança encerrou em dezembro, mas me sinto muito honrado por Vossa Excelência ainda me 
considerar líder, e dizer que vamos, sim, fazer essa observação que é mais do que justa. Muito 
obrigado, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE SAULO GERMANO: Mais algum vereador ou vereadora que queira discutir? 
Então, não havendo mais quem queira discutir a votação, aprovado em primeira votação. Coloco 
em votação… em primeira votação. Coloco em primeira votação. Quem divergir levante-se, e 
quem concordar permaneça sentado. Aprovado por unanimidade. Encerramos a presente Sessão 
Ordinária, solicitando aos vereadores para não deixarem seus lugares, pois iremos dar início à 2ª 
Sessão Extraordinária para a segunda votação do projeto em pauta. 

 

JAILMA FERREIRA 

Secretária SAP 

                                                                  (ASSINADO O ORIGINAL) 
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